

# 卡塔尔亚洲杯确定明年1月举行

## 中国男足已确定进入第二档

4月5日，亚足联官方宣布2023卡塔尔亚洲杯比赛时间和球场，本届亚洲杯共24支球队参赛，比赛时间为2024年1月12日至2月10日，抽签仪式将于5月11日在多哈的卡塔拉歌剧院举行。

与此同时，亚足联已确定卡塔

尔亚洲杯的分组分档将根据国际足联4月6日的最新排名来决定，由于在3月份与新西兰队的两场热身赛仅取得1平1负的战绩，国足的FIFA积分并未增长。这样，目前位列世界第80位、亚洲第11位的中国男足已确定将进入第二

档，同档次的球队包括伊拉克、阿联酋、阿曼、乌兹别克斯坦和约旦。第一档种子队包括东道主卡塔尔、日本、伊朗、韩国、澳大利亚和沙特；第三档球队则有巴林、叙利亚、巴勒斯坦、越南、吉尔吉斯斯坦、黎巴嫩；第四档球队包括印

度、塔吉克斯坦、泰国、马来西亚、中国香港、印度尼西亚。

从分组分档形势来看，进入二档的中国男足存在陷入“死亡之组”的可能。

此外，亚足联也确认了八座亚洲杯赛事场馆，其中六座为2022

卡塔尔世界杯场馆，八座场馆分别是：贾努布体育场、海湾体育场、艾哈迈德·本·阿里体育场、阿图玛玛体育场、教育城体育场、哈里法国际体育场、贾西姆·本·哈马德体育场以及阿卜杜拉·本·哈里法体育场。

李立

随着“张继科事件”的发酵，他在赛场内外的一些过激行为也成为外界关注的焦点。被退回省队、撕球衣、踢广告牌，在管理严格的国乒队中，张继科并不算传统意义上的“乖队员”。进入国乒队第2年，张继科便曾因违规被退回到省队。此前一次采访中，张继科的父亲张传铭曾表示儿子个性极强，“他认为是对的，他就会去做，不会听别人的意见。这种性格是双刃剑，处理好了没问题，反之就不好。”

被退回省队、踢广告牌……

## 张继科从来就不是个“乖队员”

### 一、进国家队第2年被退回省队

2002年3月，14岁的张继科进入到国家二队。不到一年后，他升至国家一队。但在2004年10月，张继科便因违反队规被退回到山东队。2006年，张继科在全国锦标赛打进8强后才得以重返国家队，并在第2年获得了参加萨格勒布世乒赛的机会。

### 二、教练叫暂停后拒绝下场

2009年“直通横滨”世乒赛选拔赛，主管教练钟勇喊了一个暂停，张继科却不肯走下赛场。主教练刘国梁赛后当着媒体的面严厉批评张继科，“不听教练的指导，这在国乒历史上从来没有过”。这次违反队规的行为，让张继科失去了参加此后西亚两站公开赛的机会，也失去了世乒赛单打资格。

### 三、首夺世锦赛冠军撕球衣庆祝

2011年5月，鹿特丹世乒赛男单决赛，张继科4比2战胜王皓首夺三大赛冠军。夺冠后，他兴奋地撕扯球衣，从领口处几乎把球衣撕成两半。在管理严格的国乒队中，张继科这样的举动非常罕见。

这不是张继科唯一一次赢球后撕球衣。2017年男乒世界杯，张继科4比3险胜法国球员西蒙后，也曾在现场撕球衣庆祝胜利。

### 四、文身为“鞭策自己”

2011年底在巴黎进行的男乒世界杯中，张继科在先输两局的情况下4比2逆转王皓，夺冠后兴奋地脱掉球衣扔上看台，后背上文有的雄鹰图案首次曝光。

一次采访中，张继科表示鹿特丹世乒赛夺冠后有点飘，为此才在后背文了一只鹰的图案，并在下方文了“Persistence (持之以恒)”的字样。张继科称文身是为了随时鞭策自己，提醒自己要飞得更高，“要坚信自己有这个能力，就文了这只鹰，没别的意思。”

关于儿子文身，张传铭并不赞成，“我不赞成他文身，多数中国老百姓不喜欢这种表达形式，我这个年龄的人就不喜欢。不过年轻人和我们不一样，时代变了，也许人的思维也在变。”

### 五、夺冠后踢碎广告牌被罚

2014年10月在德国杜塞尔多夫进行的男乒世界杯决赛中，张继科4比3险胜马龙夺冠。赛后，情绪过于激动的张继科在庆祝时踢碎了场边的广告牌。为此，他受到国际乒联处罚，没收了4.5万美元的冠军奖金。张继科随即表示接受处罚，并为自己的失态道歉。

时任国乒队总教练刘国梁严厉批评了张继科，并向公众道歉。刘国梁称张继科此前也有过激情的庆祝，但从没有这么过，“虽然血性和胆量是他的特点，但这不是为他开脱的理由，我感到很惭愧和羞愧。这也是教练的责任，回去以后要去总结这件事，保证大赛以后不会出现这样的错误。”

### 六、为奖金合同拒绝参加乒超联赛

2015年中国乒乓球超级联赛第9轮，张继科因为不满山东鲁能乒乓球俱乐部迟迟不和自己签订奖金合同，拒绝出战当天与江苏队的比赛，也未按联赛要求出现在比赛现场。国家体育总局乒羽中心在经过调查后，对张继科和山东鲁能俱乐部分别罚款5万元。

据《新京报》 孙海光



张继科疯狂庆祝踢烂广告牌。

2021年与山东省乒羽中心解除劳动关系

## 张继科不再是运动员身份

日前，“张继科事件”成为外界关注的焦点，很多人感到疑惑的是，从未正式宣布退役的他是否还是中国乒乓球队员。其实，从2019年起，张继科便再未进入中国乒乓球队集训。

里约奥运会后，张继科饱受伤病困扰，参赛数量锐减。2017年杜塞尔多夫世乒赛，他爆冷不敌韩国选手李尚洙无缘16强。同年进行的天津全运会，开幕式上担任山东体育代表团旗手的张继科在男子单打第2轮不敌周恺早早出局。

2018年6月，张继科尝试回归赛场。但在日本公开赛男单决赛中，张继科3比4不敌15岁的张本智和无缘冠军。次月进行的韩国公开赛，张继科预赛连胜两场后因腰伤复发退赛，这也是他参加的最后一项国际赛事。

同年8月5日，张继科参加了在江苏南通进行的具有表演性质的亚欧乒乓球全明星对抗赛，连胜斯特格和乔纳森，并收获了最有价值球员。这之后，他未再代表国乒队参加任何赛事。

2019年2月，国乒队直通布达佩斯世乒赛选拔赛中不见张继科的名字，当时他表示身体尚未恢复到最佳状态。此后的历次世界大赛集训，张继科便已不在国乒队大名单中，他在国际乒联的世界排名也被清空。

随着“张继科事件”的发酵，很多人都在疑惑张继科是否还是国乒队一员。其实，中国乒乓球队采取的是集训制，从地方队选拔优秀运动员代表中国队参赛，这个大名单是动态调整的。只有进入集训名单的队员，才算是中国乒乓球队的队员。

此外，张继科的组织、人事关系也并不在国乒队中，而是在山东省乒乓球羽毛球运动管理中心。即便是宣布退役，张继科也只能从省队退役。据新京报记者了解，张继科2021年年底已与山东省乒羽中心解除了劳动关系。尽管一直没有对外正式宣布退役，但张继科如今已不再是运动员身份。

据《新京报》 孙海光

## 国际大师赛 郑宇伯夺冠

新华社石家庄4月5日电(记者杨帆、赵鹏昊)5日晚，“秦皇岛银行·乔氏杯”第十一届中式台球国际大师赛全球总决赛在河北省秦皇岛市奥体中心体育馆闭幕。决赛在两名中国选手间展开，郑宇伯21:15力克女选手唐春晓夺冠。

本次比赛为期16天，吸引了40个国家和地区的198名男、女选手参赛，其中中国选手96名、国际选手102名。比赛分四个阶段进行：第一阶段至第三阶段，按国际、国内分组进行，采用双败淘汰制；第四阶段，国际组和国内组共32名选手抽签捉对厮杀，决赛采用单败淘汰制。

决赛中，郑宇伯4:1强势开局，第一次官方暂停时6:3领先。之后唐春晓接连反击追至8:8，第二次官方暂停时10:8反超。双方战至11:11后，郑宇伯逐渐拉开分差，最终21:15获胜。

## 德班世乒赛 参赛名单公布

新华社北京4月5日电 国际乒联5日公布了参加2023德班世界乒乓球锦标赛的运动员名单。

根据参赛名单，男单前十号种子选手为樊振东、王楚钦、张本智和、马龙、卡尔德拉诺、莫雷加德、梁靖崑、邱党、林高远、林昀儒；女单前十号种子选手为孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈梦、伊藤美诚、陈幸同、早田希娜、韩莹、波尔卡诺娃、迪亚兹。

德班世乒赛将于5月20日至28日在南非德班举行。这是世乒赛首次落户南非，也是非洲自1939年开罗世乒赛以来，首次承办该项乒乓球世界大赛。

本届世乒赛将在德班国际会议中心举行，届时男、女单各128名选手，以及男双、女双和混双各64对组合将在此展开角逐。冠军将获得2000分的世界排名积分。

## 奥运资格赛 华天列第二

新华社日内瓦4月4日电(记者单磊)国际马联近日更新了三项赛个人奥运资格积分排名，中国选手华天暂时排名第2。

国际马联的排名包括全球所有已通过巴黎奥运会最低资格标准(MER)的人马组合，本次更新统计时间截至3月31日。中国骑手华天和赛马“巧克力”目前以75个积分排名全球第二。中国骑手孙华东和赛马“淑女”以47个积分排在第13位，中国骑手包英凤排在第81位。

在接受国际马联采访时，华天说：“很高兴能在国际马联奥运资格积分排名第二的位置上看到我的名字，也为这个赛季的‘开门红’感到欣慰。但我深知想要保住这个位置不容易。‘巧克力’已经跟随我快六年了，我们很了解彼此。现在需要把精力放在奥运会上了。”

国际马联三项赛个人奥运资格积分排名每月公布一次，最后一次决定性的排名将于2023年12月公布，将产生17个以个人身份参加巴黎奥运会三项赛的人马组合。